



今日高邮微信
高邮日报手机报

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn



今日高邮微信
高邮日报手机报

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

坚持科技赋能 强化创新驱动



市人大调研科技创新工作



市政协调研科技创新工作

2022年,高邮市科技局围绕“聚焦江苏绿心,加快中部崛起”总体部署,持续推进产业链与创新链双向融合,聚力“6向6率”,推进“科技10抓”,努力把科技创新这个关键变量转化成为高质量发展的最大增量。

2023年,高邮市科技局将认真学习贯彻党的二十大精神,聚焦问题导向与发展目标,奋力开创科技工作新局面,为谱写中国式现代化江苏实践高邮篇章贡献科技力量。



一、狠抓技术攻关,产业创新能力不断提升

一是聚焦产业创新实施项目。突出科技项目“实施可行性、投入真实性、效益预期性”,系统梳理重点产业链上的技术痛点与需求,制订产业前瞻技术攻关计划,开展“揭榜挂帅”专项行动。围绕产业创新的具体需求,结合项目培育梯队进度,项目化、清单式提供精准的科技服务。二是打通项目培育实施全链条。在科技项目培育实施中强调“平台共享思维”,加强创新协同力,从“种子层”“培育层”“实施层”三个层面推荐优质项目,实行分类指导、靶向服务、绩效管理,全年共培育、实施科技项目70个。三是优化项目培育全过程服务。努力提高科技成果转化率和人才引用贡献率。组织70多家企业与西安交大、天津大学、东南大学等



指导服务项目培育

40个专家团队开展合作,柔性引进高层次人才60多名,帮助解决技术需求近80项。2022年获批科技计划项目省级10项、扬州市级19项,其中省重大科技成果转化项目2项、省产业前瞻项目4项。共获批扬州市级以上科技扶持奖励资金7000多万元。



科技人才合作对接会



优化项目培育全过程服务

二、狠抓科技招商,创新主体培育梯度推进

一是加大科技型企业招引力度。围绕我市主导产业及特色产业,推进产业链招商、创新链招商和资本链招商,充分发挥科技创新资源集聚的“葡萄串”效应,以企引企,以校引校,以才引才。做到在科技招商中“引进能人”,在产学研合作中“发现能人”,在技术攻关与成果转化中“用好能人”。二是加大科技型企业培育力度。实施“136”创新百企培育工程,探索出“高邮高企高考模式”,按“复读生、高三生、高二生、高一生、转校生”五生理念将去年申报未通过的企业、到期复审的高企、小升高入库企业、科技型中小企业、新招引科技型企业进行分类指导、靶向服务。三是加大高新技术企业申报力度。对去年申报未通过的企业,因企施策;对



S333科创走廊建设暨科技型企业招引认定对接会

到期的高企,主动对接服务;对新申报的企业,指导企业对照认定办法对标找差,邀请专家成立高企培育申报顾问团进行“问诊把脉、集体会商”。2022年新认定高企112家,新招引科技型企业103家,认定科技型中小企业566家,高新技术企业产值占比达50.6%。



赴重点企业指导高企育成等事项



召开高新技术企业申报政策宣讲会

三、狠抓服务提升,优质创新资源加速汇聚

一是加快发展科技金融。联合金融机构对接高新技术企业与高成长型中小微企业的融资需求,实现“高企贷”授信近4亿元,实际投放3.2亿元,“苏科贷”项目贷款8450万元,累计帮助企业获得科技融资5亿元以上。在省股权交易中心新增科技创新板挂牌展示企业43家。二是加强科创平台建设。构建“苗圃、孵化、加速、产业化、集群化”为一体的科技创新孵化链条,加大科技创新源头供给能力。成立了“S333科创走廊”建设领导小组,制定出台建设方案。新增省级科技孵化器1家、省级工程技术研究中心1家。三是加强科技服务对接。联合市人才、工信、商务、市监、金融等部门开展“科技+X”创新服务行,充分发挥科技镇长团、科创助



陪同江苏省先进制造业集群联盟领导等走访企业

航特派员的力量,推进“产业+高校,平台+团队,人才+项目,政策+金融,孵化+园区”的产业技术创新协同。开设“科技大讲堂”,发放“在线马上办”科技创新服务卡,全力服务企业自主创新“全生命周期”。



邀请扬州市局领导走访调研科创载体建设



科技金融调研座谈

热烈祝贺高邮市十六届人大二次会议 政协十四届二次会议 胜利召开